

Ecós y comentarios

Octubre 9

Este San Dionisio que mañana festeja la Iglesia no fue más que Obispo y mártir. No es ni tan siquiera aquel Dionisio Areopagita, que tanto hace sonreír a los escolares por sus aventuras fantásticas.

Por eso seguimos inquiriendo... Y hallamos que Dionisio fue el nombre griego de Baco, y que Dionisio es el nombre del Rey que en Portugal ha merecido el nombre de padre de la patria.

¡Sensualismo y nacionalismo! Dulces y patrias...

Mañana irán los novios a ofrecer las típicas golosinas a sus mujercitas. Ellas recibirán el obsequio con la faz iluminada por un amoroso fuego interior. Y tal vez se frunzan los labios en un beso nupcial.

Y mañana irán los valencianos—unos cuantos valencianos—a renovar un acto de la historia nacional: la entrada del bizarro—¡aquel que era bizarro!—don Jaime I en Valencia. Será una manifestación puramente valencianista. Habrá laureos, coronas, banderas de seda. Y proyectará un nuevo espíritu.

«A Nosa Terra»

Es muy interesante el número de este boletín, que cada quince días nos aporta noticias, sensaciones e ideas del movimiento galeguista.

En primer término van unas consideraciones generales, que muestran el armazón del teatro desde los primeros tiempos de la Grecia hasta nuestros días. Las firma Vicente Risco.

Reproduce un capítulo de «Adoración», el nuevo libro que ha publicado el Leonardo Colibra, y que Juan V. Viqueira comentó en un artículo que hemos dado en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. La prosa del gran filósofo de Lusitania parece volar: tan suave y tan sutil es...

Hay un estudio de Jaime Quintanilla.

Hay versos y comentarios.

Y para finalizar se pone un bello poema de J. J. Nupes, que presenta una nueva interpretación de la leyenda de Santa Isabel. Santa Isabel era una Reina que llevaba el halo de llena de monedas a repartir entre los indigentes; el marido le preguntó qué llevaba, y ella le mostró el halo, que entonces apareció llenita de rosas.

Mancomunidad provincial de Sanidad

En el salón de sesiones de la Diputación civil, se ha celebrado la anunciada asamblea de alcaldes de los pueblos de la provincia, con objeto de tratar del reciente decreto de Gobernación sobre creación de la Mancomunidad provincial de Sanidad.

Ha sido la discusión laboriosa y un tanto significativa, porque en ella se ha demostrado que en España nada hay hecho acerca de Sanidad pública.

Se ha convenido en conceder el medio por ciento de los respectivos presupuestos municipales a atenciones sanitarias, descontándose los gastos que algunos tienen hechos relacionados con esta materia.

Para organizar este servicio ha sido nombrada una comisión, formada por los alcaldes de los pueblos cabeza de partido, presidida por el Gobernador y el presidente de la Diputación.

El señor Jiménez de Bentrosa ha hablado a los alcaldes de la provincia de la necesidad de que admitan convalescentes en los pueblos, a fin de descongestionar de enfermos los hospitales.

La idea ha sido aceptada por todos ellos.

LA ESPAÑA EN EL RIFF

Llega a Valencia el «Claudio López» con enfermos.-Funerales. Las fuerzas de Intendencia salen mañana.-Otras noticias

El vapor de la Compañía Trasatlántica de Barcelona «Claudio López», anunciado que conduciría heridos y enfermos desde Melilla, ha fondeado esta mañana en nuestro puerto.

A las seis de la mañana, la silueta del buque se distinguía; a las seis y media atravesaba el transvase de Poniente, y a las siete atracaba en el muelle del mismo nombre.

Al atracar el barco, las autoridades han subido a bordo.

Entre ellas figuraban el Capitán general, Arzobispo, Gobernador civil, Alcalde, Gobernador militar, generales señores Parrón, Llanas, Revilla, Hernández Heredia, Ramírez y Aguirre. Ingeniero señor Villar, presidente de la Cruz Roja don Fernando Ibañez, presidente de la Diputación señor Bentrosa, diputados provinciales señores Simó y Roger y secretario señor Monleón.

El comandante de Marina marqués de Sotelo daba órdenes para que la operación del desembarco se hiciera rápida y fácil, y el comandante de Sanidad señor Aguilera disponía los servicios, y el de transportes el oficial de Intendencia señor Recaséns.

También el coronel director del Hospital militar, don José Fernández Salvador, estaba atento a toda incidencia, resolviéndola rápidamente.

Momentos después de subir las autoridades se han presentado al Capitán general el capitán médico jefe de la expedición don Francisco Sanz de la Maza y el oficial de Intendencia don José Perles.

Se han dado las cifras para la distribución de los enfermos, en la forma siguiente:

Hospital civil, 150; Casa de Beneficencia, 80; Casa de Misericordia, 60; Cruz Roja, posta del Progreso Pescador, 17, y posta del Príncipe de Asturias, 4.

El desembarco se ha realizado con rapidez inusitada. Los oficiales camilleros de la Cruz Roja, ayudados por la marinería del barco, han empezado el descenso de heridos, que ocupaban los automóviles, coches y otros vehículos dispuestos al efecto, unos de aquéllos, otros de particulares, entre los que figuraban los de la Sociedad del Real Automóvil Club, cedidos galantemente, como to dos los que han hecho el servicio.

Heridos solo vienen dos: el capitán de regimiento del Rey, don Federico Jiménez Carril, herido de bala en la tibia de la pierna derecha, y otro, también capitán del Tercio de Voluntarios, don Francisco Franco Salgado Araujo, herido de bala en la pierna izquierda.

El capitán señor Aguirre ha sido conducido en el coche del Gobernador civil al Hospital militar, y el señor Salgado al domicilio de unos parientes suyos que habitan en nuestra ciudad.

Conforme iban siendo acondicionados en los automóviles, eran conducidos a sus puntos de destino los soldados.

Fuerzas de Guardia civil y de Seguridad han formado un extenso cuadro, impidiendo el acceso del público, que se ha estacionado frente al pascó de Caro hasta el final, figurando numerosas mujeres.

El «Claudio López» es un hermoso barco, mandado por el experto capitán don Eduardo Fano.

Salió de Melilla el viernes, a una de la tarde, y la travesía ha sido...

do molesta, por haber mar gruesa y fuerte viento.

En doce horas, desde Cádiz a Melilla, llevó 450 caballos y 1.400 hombres, y al regreso ha sido habilitado como buque-hospital.

Para dar idea de lo satisfechos que han quedado los repatriados, difemos que el jefe de la expedición, capitán señor Sáez de la Masa, ha suscrito un certificado, en el que dice que en la travesía a bordo del vapor han sido objeto de innumerables atenciones, trato esmeradísimo, y que el buque reúne excelentes condiciones de alojamiento, encontrándose todo en perfecto orden de limpieza y ventilación, siendo a comidada inmejorable y abundante.

El consignatario señor barón de Vallvert ha obsequiado con un desayuno a las autoridades y representantes de la prensa, haciendo los honores el capitán señor Tanto y sobre cargo don José Sostoa.

El barco ha salido esta tarde a última hora con rumbo a Cádiz.

Los enfermos más graves, en número de ro, han sido conducidos en camillas al Hospital provincial. A uno de ellos, que es cardíaco, se le ha administrado al pie del barco y antes de marchar una inyección de cafeína por el doctor Espinosa, médico de la posta sanitaria del Príncipe de Asturias.

En esta posta del Príncipe de Asturias han sido acondicionados los cuatro enfermos rápidamente. El doctor Espinosa, eficazmente ayudado por las enfermeras señoritas Trinidad Cuevas, Josefina Mateu Tero, Amelcia y Josefina Gloria Pauló Bonida, ha atendido al cuidado de los soldados.

En dicha posta está mejorando de la infección que sufre, el cabo del regimiento de Navarra, alumno del cuarto curso de esta facultad de Medicina, José Sastre Tarruella, a quien ha venido a visitar desde Tremp (Lérida) su padre.

La mayoría de los expedicionarios son enfermos de paludismo, bronquitis y fiebre.

Hay cinco o seis heridos, y entre ellos un soldado natural de Llauri, llamado Juan Ferrer, herido de rebote de bala en la pierna izquierda en la acción de Tizza.

De la región figura también José Montavá Prats, natural de Cocentaina, herido en la pierna izquierda.

En la parroquia castrense de San to Domingo se ha celebrado esta mañana un funeral a intención del alma del zapador y corneta del 5.º regimiento de Ingenieros, muertos en la acción de Tizza.

Al religioso acto han concurrido generales, jefes y oficiales de la guarnición, presidiendo el que el Capitán general, Gobernador militar y general de Ingenieros señor Aguirre.

El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, se trasladó en las primeras horas de la mañana al muelle con el secretario señor Monleón, para dar la bienvenida a los enfermos que llegaban en el trasatlántico «Claudio López».

Una vez cumplido este deber de cortesía, los señores Jiménez de Bentrosa y Monleón regresaron a Valencia, encaminándose a la Casa de Beneficencia, con el fin de ultimar los detalles del alojamiento de los enfermos.

Las camas habían sido preparadas en el espacioso local denominado de «ternería» de infecciosos, que hace mucho tiempo se hallaba vacío, preparándose las camas con ropas nuevas, y hallándose sobre ellas ropa interior limpia para que los enfermos se mudasen antes de acostarse.

Poco después han llegado en automóviles y carruajes los 80 enfermos destinados a dicho establecimiento, que han sido recibidos por el señor Jiménez, el director de la Casa señor Aparicio, y el médico.

El comandante de Sanidad señor Aguilera, y el médico del establecimiento, han procedido a reconocer a los enfermos, que han sido instalados en las camas.

Terminadas estas operaciones, el presidente y el secretario se han trasladado a la Casa de la Misericordia, donde en unión del director señor Pérez Manglano, el médico de la Casa señor Izquierdo y un médico militar, han sido recibidos los 60 enfermos a ella destinados.

Los han reconocido y diagnosticado los médicos mencionados, en unión del señor Pérez Manglano, que también es doctor en Medicina, y han quedado instalados en el nuevo pabellón especial de niños, local bien ventilado y espacioso.

Ninguno de los expedicionarios alojados en los establecimientos provinciales de caridad está grave, habiendo ingresado todos por su pie.

En el Hospital se ha repetido la misma operación; había allí preparadas 150 camas. Los enfermos han sido recibidos por el presidente, el director señor Roger y los médicos todos, practicantes y enfermeros.

El reconocimiento se ha efectuado rápidamente, ocupando los enfermos las camas que se les tenía asignadas, sin incidente alguno.

De los 150 albergados en el Hospital, solo 10 o 12 han sido conducidos en camillas, y de ellos sólo tres reviste su estado verdadera gravedad.

Al recibir el señor Jiménez de Bentrosa a los enfermos, se le acercó uno, y cuadrándose militarmente, le dijo:

«Don Modesto: hubiera preferido examinarme otra vez con usted, a pesar de lo severo que es en exámenes».

El señor Jiménez de Bentrosa abrazó al soldado estudiante, dándole la bienvenida y prodigándole frases de consuelo.

Rafael Mateo Raza, de Ingenieros; Agustín García Gasón, de África; Jesús Vecho Ramos, de Artillería; Agustín Bombal Alonso, de Borbón; Valerico Martínez Gómez, poeta indígena; Juan Pérez Cano, del disciplinario; Mariano García Rico, de Parnesio; Tomás Maza Ruiz, del Rey; Vicente Moreno González, de Intendencia; Constantino Cabo Argüelles, de idem; Francisco Ivano Blasco, de Ingenieros; Francisco Tur Mira, de Sevilla; Pascual Burgos Mateo, de Tetuán; Hilario Muriela Canales, de Andalucía; Eudonio Vergé Miquel, de Artillería; Manuel Graella Sorral, de Gerona; Francisco Planellas Girer, de la Princesa; Francisco Parrá Ramírez, de Guipúzcoa; Eugenio García Molinero, de idem; Avelino Rougere Alonso, de Burgos.

Eustasio Cepeda Hueso, de Segovia; Juan Díaz Junca, Ingenieros; Jaime Bañals Martínez, Ingenieros; Manríquez Sanz Mestre, de Tetuán; Francisco Bernádez Castañer, de Gerona; Claudio Alvarez García, de Burgos; Julián García Pastor, del disciplinario; Rogelio Ramírez Zambrana, cabo de Ingenieros; Manuel Aedeil Bermejo, de Granada; Francisco Vega Ferrer, de Cerdeña; Gonzalo Torres Alvarillo, de Burgos; Domingo Verner Rolie, de Vegara; Blas Río Ramón, de Segovia; Ginés Cambán Hernández, de la Princesa; Baltazar Juan de Castro, cabo del de Burgos; Juan Marcos Marcos, de Segovia.

Antonio Jiménez Guirado, de Granada; Baldomero Morera González, de Ingenieros; Antonio Roldán Bonilla, de Granada; Juan Curado Alcántara, de San Marcial; José Cervantes Morales, de la Corona; Andrés Aguillo Soler, de la Princesa; Alberto Iglesias Alvarez, cabo del disciplinario; Domingo Atope Sabat, de Tetuán; José Cabeza Martín, de Granada; Juan Conral Martín, de Extremadura; Emilio Tormo Lobera, de Almansa; Cristóbal Monserrat Gras, de Caballería de Treviño; Carmelo López Navarro, de Ingenieros; José Luaces Cret, de Melilla; Expedito Tenorio Herrera, de Extremadura; Antonio Ruiz Grave, de Granada; Sebastián Montón Vicente, de Tetuán; José Villegas Bayo, de Sevilla.

José Soler Pallarés, de Tetuán; Bartolomé Millán Jiménez, de Artillería; Benito Arriau Pérez, de Valencia; Pedro Ruiz Mayo, de Guipúzcoa; Severiano González Ibero, de Granada; Blas Ferrer Argel, del Rey; Pedro Pichó Mojada, de Alava; Antonio Gómez del Valle, de Ingenieros; Petronilo González Pérez, de Sevilla; Manuel Geralt Piá, de Guipúzcoa; Daniel Rivas Pérez, de Gerona; Juan Valera Martínez, de España; José Pérez Olivera, de Cebrino; Valentín García Guerrero, de Caballería de Treviño; Antonio Martínez Pérez, de Sevilla; Ramón Tristán Sánchez, de Sevilla; Francisco Peña Palacio, de Córdoba; Lorenzo Fernández Talavera, de Ingenieros; Demetrio Ordóñez García, de Burgos; Elías Ramos Moyán, de Segovia.

Juan Torres Santiago, de Sevilla; José Gil Villarreal, de Tetuán; Pascual Julián Pérez, cabo de idem; Juan Andrés Roig, de idem; Lorenzo López Rubio, de idem; Juan López Arechaga, corneta de Guipúzcoa; Lorenzo Medina Heras, de San Marcial; Vicente Vicent Aparisi, de Tetuán; Antonio Saavedra Rodríguez, de Castilla; Antonio Bovolito Alvarez, de Andalucía; Carmelo

Botella Setnor, de idem; Jesús Temás Barra, de África; Manuel Ogado Prieto, de Ingenieros; Francisco Pacheco Carrasco, de España; Francisco García Campo, de la Princesa; Antonio Cebaza Conde, de San Fernando; Domingo Rodríguez Tocino, de Cerdeña; Marcelino Lecano Barrés, de Borbón; Emilio Vidal Llanes, de Vegara; Pedro Castilla Pozo, de Melilla; Antonio Cabanes Prat, cabo de Vegara; José Benimés Ctenca, de Intendencia; Marcelo Casado Asensi, de Tetuán; José Royo Sánchez, de Borbón; Nicolás Cabaña Rodríguez, de Castilla; Manuel Villegas Lorenzo, Caballería de Talavera; César Guillermo Boza, del 3.º de montaña; Sabino Olivares Martínez, de la Princesa; Juan Angulo Vázquez, cabo de Guipúzcoa; José Corredia Ramírez, de Ingenieros; Ernesto Martínez Sánchez, del Rey; José Tamayo Cádiz, de España; Juan Señalá Ullm, de idem; Manuel Núñez Fernández, del de Zaragoza; Juan Ferrer Mascarell, de Alava; Eugenio Alvarez Castro, de Navarra; Ramón Rodríguez Alvarez, de Huesos de la Princesa; Emilio Mora Riano, de Extremadura; Manuel González Mota, de la Corona; Antonio Vigo Mata, de Artillería; Manuel Alfonso de la Mata, del de África; Miguel Granado Romero, de la policía indígena.

Rafael Mateo Raza, de Ingenieros; Agustín García Gasón, de África; Jesús Vecho Ramos, de Artillería; Agustín Bombal Alonso, de Borbón; Valerico Martínez Gómez, poeta indígena; Juan Pérez Cano, del disciplinario; Mariano García Rico, de Parnesio; Tomás Maza Ruiz, del Rey; Vicente Moreno González, de Intendencia; Constantino Cabo Argüelles, de idem; Francisco Ivano Blasco, de Ingenieros; Francisco Tur Mira, de Sevilla; Pascual Burgos Mateo, de Tetuán; Hilario Muriela Canales, de Andalucía; Eudonio Vergé Miquel, de Artillería; Manuel Graella Sorral, de Gerona; Francisco Planellas Girer, de la Princesa; Francisco Parrá Ramírez, de Guipúzcoa; Eugenio García Molinero, de idem; Avelino Rougere Alonso, de Burgos.

Eustasio Cepeda Hueso, de Segovia; Juan Díaz Junca, Ingenieros; Jaime Bañals Martínez, Ingenieros; Manríquez Sanz Mestre, de Tetuán; Francisco Bernádez Castañer, de Gerona; Claudio Alvarez García, de Burgos; Julián García Pastor, del disciplinario; Rogelio Ramírez Zambrana, cabo de Ingenieros; Manuel Aedeil Bermejo, de Granada; Francisco Vega Ferrer, de Cerdeña; Gonzalo Torres Alvarillo, de Burgos; Domingo Verner Rolie, de Vegara; Blas Río Ramón, de Segovia; Ginés Cambán Hernández, de la Princesa; Baltazar Juan de Castro, cabo del de Burgos; Juan Marcos Marcos, de Segovia.

Antonio Jiménez Guirado, de Granada; Baldomero Morera González, de Ingenieros; Antonio Roldán Bonilla, de Granada; Juan Curado Alcántara, de San Marcial; José Cervantes Morales, de la Corona; Andrés Aguillo Soler, de la Princesa; Alberto Iglesias Alvarez, cabo del disciplinario; Domingo Atope Sabat, de Tetuán; José Cabeza Martín, de Granada; Juan Conral Martín, de Extremadura; Emilio Tormo Lobera, de Almansa; Cristóbal Monserrat Gras, de Caballería de Treviño; Carmelo López Navarro, de Ingenieros; José Luaces Cret, de Melilla; Expedito Tenorio Herrera, de Extremadura; Antonio Ruiz Grave, de Granada; Sebastián Montón Vicente, de Tetuán; José Villegas Bayo, de Sevilla.

José Soler Pallarés, de Tetuán; Bartolomé Millán Jiménez, de Artillería; Benito Arriau Pérez, de Valencia; Pedro Ruiz Mayo, de Guipúzcoa; Severiano González Ibero, de Granada; Blas Ferrer Argel, del Rey; Pedro Pichó Mojada, de Alava; Antonio Gómez del Valle, de Ingenieros; Petronilo González Pérez, de Sevilla; Manuel Geralt Piá, de Guipúzcoa; Daniel Rivas Pérez, de Gerona; Juan Valera Martínez, de España; José Pérez Olivera, de Cebrino; Valentín García Guerrero, de Caballería de Treviño; Antonio Martínez Pérez, de Sevilla; Ramón Tristán Sánchez, de Sevilla; Francisco Peña Palacio, de Córdoba; Lorenzo Fernández Talavera, de Ingenieros; Demetrio Ordóñez García, de Burgos; Elías Ramos Moyán, de Segovia.

Juan Torres Santiago, de Sevilla; José Gil Villarreal, de Tetuán; Pascual Julián Pérez, cabo de idem; Juan Andrés Roig, de idem; Lorenzo López Rubio, de idem; Juan López Arechaga, corneta de Guipúzcoa; Lorenzo Medina Heras, de San Marcial; Vicente Vicent Aparisi, de Tetuán; Antonio Saavedra Rodríguez, de Castilla; Antonio Bovolito Alvarez, de Andalucía; Carmelo

Monfort Rafado, de Otumba; Emilio Jiménez González, de Gerona; Enrique Gudón Guikín, de Intendencia; Miguel Marcella Jiménez, de Cebrino; Antonio Sáez Rodríguez, de Artillería; José Capell Algarte, de Caballería Lusitania; Ricardo Iglesias Rodríguez, de Intendencia; José Marqués Vega, de Ingenieros; Jaime Cañales Perelló, de Artillería; Adriano Beltrán Vila, de Gerona; Eduardo González López, de San Fernando; Antonio Triguero Ramírez, de Ingenieros; Antonio Soto Fraña, de idem; José Fernández Rodríguez, de Gerona; Feliciano Vargas Durán, de Sanidad; Antonio Valián Latorre, de Gerona; Santiago de Hoyo López, cabo de Ingenieros; José Guzmán García, de Gravelinas; Pascual Roch Martínez, de San Fernando; Juan Aguado Pérez, de Caballería de Alcántara.

José Rodríguez Blanco, de Artillería; Francisco Morilla Rosa, del de Granada; Pedro Fernández Jiménez, de Artillería; Francisco Navas Delgado, de Artillería; Inocencio Camacho Sium, de Intendencia; Francisco Díez Alonso, de Alcántara; Antonio Arroyo Castaño, de Artillería; José Merino Sánchez, de África; Héctor Sánchez Boix, cabo de África; Mariano Campo Congosto, de San Marcial; Manuel Moreno Carnero, de Granada; Juan Cebrían Calpe, de Melilla; Santiago Llopis Valle, de idem; Vicente Ballester de Lobo, de Ingenieros; José Pujaróti Bueno, de Melilla; José Ayuso Serrano, de Artillería; Rodrigo de las Mazas, de idem; Juan Cancho Arribas, de idem; Francisco Pedraza Pérez, de Lusitania; Manuel Fiel Cobos, de Gerona; José Formanéz Caseras, de Artillería; Bernardo López Zamora, de Ingenieros; José Espárrago Raginos, de Artillería; Aníbal Sánchez Silva, cabo de Gravelinas; Juan Aguirre Jérica, de Ingenieros; Daniel Lorecun Quinzones, de Caballería; Rafael Navarro González, de Granada; Tomás Fernández Araujo, cabo de Alcántara; Jaime March Botella, de Extremadura; José Hurtado Ramírez, de Artillería; Manuel Fernández Alvarez, de Navarra; José Vivers, de Borbón; Pedro Salla Rota, de Cerdeña; José Martí, de Ingenieros; José López Otero, de Artillería; Domingo Catto Rodríguez, de Extremadura; Jesús Avillán González de la Princesa; Eustasio Fernández Arroyo, de San Fernando; Isidro Reig Calvo, de Tetuán; Víctor Llopis Escardó, de Extremadura.

Eustasio Paris Gallegones, de África; Higinio Fernández Fernández, de Artillería; Antonio Sánchez Cano, de Sevilla; Francisco Godoy Bernat, de Granada; Eladio Azola Gil, de Sevilla; Antonio Rosales Ramírez, de idem; José Molina Fernández, de Artillería; Manuel Parrá Díaz, de Alava; Serafín Moreno Herrero, de Artillería; Luis Monain Ene, de Guipúzcoa; Mauricio Zamoraño Ramos, del Rey; Simón Raig Font, de Almansa; Francisco Padilla Gamez, de la Reina; José López Ramos, de Sevilla; Danián Arnos Serena, de Extremadura; José Miralles Requena, de la Princesa; Antonio Barbero Campo, de África; Diego Muñoz Cano, de Ingenieros; Pedro Fuste Dause, de Ingenieros; Julio Santamarina Menéndez, idem.

Enrique Reyes Martínez, de Extremadura; Manuel González Vázquez, de Granada; Pablo Ciscar Aranga, de Extremadura; Martín Maño Andreu, de Artillería; Luis Romero Formera, de Sevilla; Cristóbal Morales, de España; Luciano Izpuru, de Guipúzcoa; Pascual Danci Gallán, de Tetuán; Eloy Molinero Andrés, de Gravelinas; José Pérez Fernández, de Artillería;

Severiano Bilbao Castro, de idem; Rafael Heredia Lozano, de Ingenieros; Emilio Pisco Tienza, de Gravelinas; Valentín Allanda Cano, de San Marcial; Antonio Grao Contonero, de la Princesa; José Peña Colero, de Sevilla; Ricardo Blasco Valero, de la Princesa; Getardo Díaz

«Piuletes y tronaors»

Novias y novios

Como todos los años, esta fiesta de San Dionisio nos trae dulces amos rosos.

Más dulces que amorosos. La fiesta de San Donís es el preludio del otoño. Con esta fiesta se caen las primeras hojas de las setas de los novios.

¡Pero muy a gusto! La mayor satisfacción del novio que presume de galante es dejar con el paladar dulce a la nena de sus atormentados.

Y para dulzuras, esta fiestecita confitera. Hecha la prueba del cantar-bombón, y dado un buen resultado, que lo ha dado, no dudamos un momento en repetirlo.

Para las novias no golosas, cantares. Las romantiquitas, las que suspiran un air embaumé, eerán con agrado:

«Soio un día he estado triste, ¡qué día, válgame Dios! Aquel día que llovía, y no saliste al balcón».

Porque el balcón es el palco presidencial de las novelladas del amor. Así están de floridos. Muchos son paraísos que solo suspiran por un Adán decentito.

Para esas jardineras balconeras, un cantar botánico:

«No riegues tanto las flores; con que las mires ya basta, que tu mirada refresca como el rocío del alba».

La niña que se entroniza en el balcón es que ama la altura, y no puede tener por novio más que a un Vedreño o a uno que se compre un globo-sonda.

Un balcón alto es la desesperación del paseante. Pero alto y todo, desde allí ellas cautivan; para esas un cantar-acronave:

«Al pasar por tu balcón, me miraste y te miré; tú me volviste a mirar, y... ¡panollo me quedé».

La influencia de la moda maquilla muchos rostros, pintarrajeando las más frescas mejillas y los más lindos labios.

Para esas un cantar-Sorolla: «Cuando te pintes los labios, no abuses tanto del rojo, que luego de darme un beso me de ponerme a remojo».

La quietud espiritual, los lagos románticos, los remansos de encantamiento, o sean las penas toda ilusión, con un cantar en esperanto tienen bastante:

«Tienes luz de encantamiento, y muy quieto es tu vivir; sin saber cuando, si esperas, conmigo serás feliz».

Hay que cambiar de disco frente a una revolotilla de esas que se purgan con mostaza y se lavan con zaragatona.

A esas, cantar-pólvora: «¡Chiquilla mía, mucho te quiero! Dime que igual me quieres, sí, no me mueres».

Empezad a desconfiar de los ojos grandes, sobre todo los martes y los viernes, que son los días de moda.

No obstante, si ese es el tic de la niña de vuestros camelos, a los ojos con un cantar-carbonero:

«Tienes los ojos muy negros, bonitos y muy «rasgaos», pero me dicen que abusas mucho del corcho «quemao».

Credido; un cantar que caiga bien deja más dulce recuerdo en este día de San Dionisio que todos los tronaors y piuletes juntos.

Porque, al recordarlo la amada, lo paladea siempre.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA

Doña Elvira Moróder y Peñalva de Trénor CONDESA DE TRÉNOR en cumplimiento del 11.º mes de su fallecimiento

Liquidación forzosa de todas las existencias en el comercio EL LLAURAORET, Mercado, 8 y 9, y Lillán, 1, por necesidad de hacer obras.

Don Juan Vicente Higón Ha fallecido hoy, a las once de la mañana después de recibir los auxilios espirituales



En el Ayuntamiento Los asociados contra los concejales

Para hoy estaba convocada la Junta Municipal de Asociados. Ya saben nuestros lectores que estas sesiones son las más importantes, pero también han sido siempre las más curiosas...

AYUNTAMIENTO La sesión de ayer

Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio, el señor Sánchez pidió al Gobernador la libertad de los precios gubernativos; ofrecieron los representantes de las demás minorías su apoyo al Gobernador...

Todas estas denuncias han sido remitidas al Gobernador civil, para que imponga las multas correspondientes. El señor Samper se mostraba satisfechísimo de la eficaz colaboración que le va a prestar el Gobernador civil en esta campaña...

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

MADRID 8, 15:15. La columna del general Sanjurjo ocupa una nueva posición. En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta mañana a los periodistas el siguiente despacho oficial...

La cuestión de la carne

El gobernador nos ha manifestado que la potencia que entiende en la cuestión de la carne se reunirá para fijar el precio a que debe expresarse en las tablas...

Los socialistas

En el domicilio de Pablo Iglesias se han reunido con éste los señores Besteiro, Prieto y Sabot, para tratar de la cuestión de Marruecos...

Horrible explosión

Vitoria.—Cargando en el cuartel municiones para las tropas de Melilla ha ocurrido una explosión, a consecuencia de la cual ha resultado muerto el comandante de Artillería señor Tramuz...

Maura en Palacio

El señor Maura despachó con el Rey a la hora de costumbre. Al salir de Palacio manifestó a los periodistas que la única novedad que ocurriría era la de haberse declarado el paro general en Pontevedra...

Notas de Marruecos

Melilla.—Se ha verificado el entierro del alférez del regimiento de la Corona don Federico Vázquez, que fué herido en el combate de Aitaten...

La Infanta Paz

San Sebastián.—Marcharon a Madrid la Infanta doña Paz con su esposo e hijos y la Infanta doña Estalía...

COTIZACION

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes entries for 4 por 100 Interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacaleras, etc.

En el Gobierno civil

El Gobernador civil ha dado a los periodistas detalles del resultado de la asamblea de alcaldes, que coinciden con la información que en certamos en otro lugar...

Noticias palatinas

Vistió al Rey el alférez de complemento señor Sánchez Guerra, con valiente de la herida que recibió en uno de los últimos combates...

De Gobernación

El señor conde de Coello ha dicho a los periodistas: "He teleografiado al alcalde de Zaragoza, anunciándole que probablemente no me será posible presidir la procesión de la Virgen del Pilar..."

COMERCIALES

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. y J. Shaw: "Hull 6.—A la venta cargamento vapor «Gimle». Cebolla en general, mala condición; ventas limitadas..."

Noticias de teatros

RUZAFIA. Mañana se darán tres escuzadas funciones, poniéndose en escena las apañadas obras siguientes: A las 3:30 tarde, "El Oteño del barrio"; a las 6, "El asombro de Damasco"; y a las 9, "Noche de ronda"...

El paradero de La Cierva

Desde anoche no se tienen noticias del aviso "Giraldá", en que debía marchar a Melilla el ministro de la Guerra, ignorando si zarpó o no de Málaga...

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones, inserta una ordenando la disolución de la Junta del Catastro. Preparativos. Se hallan preparados para marchar a África un batallón del regimiento de Asturias y otro del de Covadonga...

CULTURA

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

Regreso

Ha regresado a convalecer de la grave herida que recibió en el pecho en Melilla, el teniente coronel señor Sánchez Pol.—Mencheta. MADRID 8, 16:15.

Cambio de impresiones

Propósitos de los ministros. Invitado por el ministro de Suiza, Maura, ministros de Estado, de Marina, de Fomento, de Hacienda y de Justicia...

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

Deposito

Relación de los pagos efectuados por la Alcaldía en la semana del 3 al 8 del mes actual. Litigios, 143.10 pesetas; Nómina de jubilados del mes de julio, pesetas 17.400; ídem representación de la Alcaldía, 1.000; ídem indemnización a los maestros por alquileres, 7.514; Intereses y amortización de empréstitos, 19.308.75; Arriendo de depósito de la basura, 1.694; Leche para el Consultorio de Niños, 3.542; Escuela de Industrias, 2.437.50; Aquilones locales escuelas, 27.880.07; Gastos depósito judicial de cadáveres, 50; Premio de cobranza por arbitrios municipales, 1.297.81; Carrera de la brigada de desinfección, 365; Gastos menores de la Casa Ayuntamiento, 250; Asilo de Lactancia, 1.912.45; Locales del Archivo de los Juzgados, 451; Jornales, 34.294.20; Gastos del Matadero general, 2.353.35; Nómina del mes de agosto de la Guardia municipal, pesetas 50.884.75.

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

Deposito

Relación de los pagos efectuados por la Alcaldía en la semana del 3 al 8 del mes actual. Litigios, 143.10 pesetas; Nómina de jubilados del mes de julio, pesetas 17.400; ídem representación de la Alcaldía, 1.000; ídem indemnización a los maestros por alquileres, 7.514; Intereses y amortización de empréstitos, 19.308.75; Arriendo de depósito de la basura, 1.694; Leche para el Consultorio de Niños, 3.542; Escuela de Industrias, 2.437.50; Aquilones locales escuelas, 27.880.07; Gastos depósito judicial de cadáveres, 50; Premio de cobranza por arbitrios municipales, 1.297.81; Carrera de la brigada de desinfección, 365; Gastos menores de la Casa Ayuntamiento, 250; Asilo de Lactancia, 1.912.45; Locales del Archivo de los Juzgados, 451; Jornales, 34.294.20; Gastos del Matadero general, 2.353.35; Nómina del mes de agosto de la Guardia municipal, pesetas 50.884.75.

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

Deposito

Relación de los pagos efectuados por la Alcaldía en la semana del 3 al 8 del mes actual. Litigios, 143.10 pesetas; Nómina de jubilados del mes de julio, pesetas 17.400; ídem representación de la Alcaldía, 1.000; ídem indemnización a los maestros por alquileres, 7.514; Intereses y amortización de empréstitos, 19.308.75; Arriendo de depósito de la basura, 1.694; Leche para el Consultorio de Niños, 3.542; Escuela de Industrias, 2.437.50; Aquilones locales escuelas, 27.880.07; Gastos depósito judicial de cadáveres, 50; Premio de cobranza por arbitrios municipales, 1.297.81; Carrera de la brigada de desinfección, 365; Gastos menores de la Casa Ayuntamiento, 250; Asilo de Lactancia, 1.912.45; Locales del Archivo de los Juzgados, 451; Jornales, 34.294.20; Gastos del Matadero general, 2.353.35; Nómina del mes de agosto de la Guardia municipal, pesetas 50.884.75.

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

Deposito

Relación de los pagos efectuados por la Alcaldía en la semana del 3 al 8 del mes actual. Litigios, 143.10 pesetas; Nómina de jubilados del mes de julio, pesetas 17.400; ídem representación de la Alcaldía, 1.000; ídem indemnización a los maestros por alquileres, 7.514; Intereses y amortización de empréstitos, 19.308.75; Arriendo de depósito de la basura, 1.694; Leche para el Consultorio de Niños, 3.542; Escuela de Industrias, 2.437.50; Aquilones locales escuelas, 27.880.07; Gastos depósito judicial de cadáveres, 50; Premio de cobranza por arbitrios municipales, 1.297.81; Carrera de la brigada de desinfección, 365; Gastos menores de la Casa Ayuntamiento, 250; Asilo de Lactancia, 1.912.45; Locales del Archivo de los Juzgados, 451; Jornales, 34.294.20; Gastos del Matadero general, 2.353.35; Nómina del mes de agosto de la Guardia municipal, pesetas 50.884.75.

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Refuerzos

El 8.º regimiento ligero de Artillería ha recibido orden de enviar 14 caballos de silla a Melilla y 40 de tiro a Ceuta. En honor de Arlegui. Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario de la toma de posesión de la jefatura de la Policía...

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa. Un remedio que cura. Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900...

PAGINA 1



RUZAFÁ

«Noche de ronda» es una obra como otras muchas. No se aparta ni un milímetro de lo que tantas y tantas veces hemos visto en escena en obras cuya acción pasa en Madrid, Sevilla, Murcia, Barcelona o Valencia. En «Noche de ronda» la acción se desarrolla en la Mancha, y como puede presu-

Terminada la representación de «Ramo de locura», recitaron poesías la señorita Carbone y el señor Ysbert.

REGÜES

Hora y media duró la representación de la obra estrenada anoche en este teatro, y que lleva por título «El compañero Cócido», letra de Ramos Martín y música del maestro Barrera.

DE ACUERDO

Dice hoy nuestro colega «El Pueblo» en su sección teatral: «Con motivo del nuevo aplazamiento que ha sufrido el estreno de «Los leones de Castilla» en el teatro Novedades, de Barcelona,

nuestro colega «El Diluvio», de dicha capital, ha publicado una extensa información aludiendo al vestuario que ha servido a la casa Peris, de Valencia, diciendo que, además de usado, es anacrónico. En una palabra, que el estreno se ha demorado por deficiencias en el vestuario.

Basta conocer el cuidado especial que los Herederos de la Viuda de Peris ponen por mantener y acrecentar los prestigios de la casa, para comprender que la censura es infundada; porque ni se envió trajes de montenegrinos, sino de moros, como cumple la obra, ni era posible servir mejor una petición a cuatro días fecha. Sin duda, tiempo atrás pudo y debió encargarse el vestuario nuevo; pero acargo por economía no lo hiciera la empresa que ahora estrena «Los leones de Castilla» en Barcelona.

«Los LEONES DE CASTILLA» Anoche, según comunican los corresponsales, se estrenó en Novedades, de Barcelona, la obra de Serrano «Los leones de Castilla». La obra obtuvo un gran éxito

y el ilustre compositor valenciano fue aclamado. Y ya que hablamos de «Los leones», dice «El Diluvio» lo que sigue: «Con las naturales reservas... Empezamos con estas palabras la presente nota, porque la noticia que la motiva nos ha sido comunicada ya de madrugada y no nos es posible intentar su comprobación.

La noticia es la siguiente, y la damos escueta, porque aunque no quiere llover, es tarde: «Serrano ¡perdón! el maestro Serrano ha llegado a un acuerdo con la empresa del Tivoli para estrenar el próximo viernes en dicho teatro su tan cacareada zarzuela «Los leones de Castilla».

Esta es la noticia. Como complemento podemos añadir: Que según se afirma, el próximo domingo terminan de momento su actuación en la Zarzuela de Madrid las huéspedas de Gibert, Mero, and Ltd., y que el lunes saldrán para Barcelona.

Y que será Sagi-Barba en persona quien a los cuatro días interpretará en el Tivoli los famosos «Leones».

Parece que en todo este lío ha actuado de «home bó» o de amigable componedor, nuestro nuncio bastante orondo y ponderado Oliveros. «Y en Novedades» preguntarán ustedes. En Novedades dicese que están dispuestos a estrenar esta noche, cueste lo que cueste, la obra de Serrano.

acaba de decir personalmente que saldrá esta noche, a las ocho, para Valencia, y que, por lo tanto, no asistirá al estreno en caso de que éste se efectúe, circunstancia que ignora.

«Eso es «leones»!... «Qué se apuestan ustedes que, a fin de cuentas, se estrenan antes los celeberrimos «Dragones de París»?

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: Esta tarde a las tres se han cantado en la Metropolitana solemnes vigueras con música en honor a la Dedicación del templo Catedral, y mañana a las nueve y media misa solemne con música y sermón, a cargo del canónigo don Pascual Llopis.

El Rosario matutino se rezará a las cinco y media, en la Metropolitana.

En las parroquias, a las diez misa conventual con sermón.

En Nuestra Señora del Rosario (Marchales), a las diez misa solemne con orquesta y sermón por don Vicente Araçil.

En San Miguel y San Sebastián, la cofradía del Beato Gaspar de Bono tendrá a las siete y media ejercicio con misa de Comunión.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), la cofradía del Duque Nombre de Jesús contra la blasfemia, a las siete y media misa de Comunión; junta de caballeros a las cinco de la tarde y ejercicio con sermón y procesión a las cinco y media.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las siete y media ejercicio con rosario; a las ocho misa de Comunión para la archicofradía de la Inmaculada, y a las cuatro de la tarde ejercicio con sermón.

En la Compañía, a las ocho y media misa de Comunión para las Hijas de María; a las once Lección Sacra, y a las cinco y media de la tarde ejercicio de dicha Asociación con sermón.

En las Escuelas Pías, la Esclavitud del Patriarca San José a las siete misa de Comunión, y a las tres de la tarde ejercicio con exposición, rosario y sermón.

En la iglesia del Temple, la archicofradía del Perpetuo Socorro y San Alfonso de Ligorio a las siete misa de Comunión con actos de preparación y acción de gracias por el padre Joaquín Esprit, y a las cinco y media de la tarde ejercicio con rosario, sermón por el padre Angel Alonzo, consagración a la Virgen, reserva e himno.

En las Terciarias Franciscanas, a las ocho misa de Comunión con

lecturas, y por la tarde a las cinco ejercicio de los cinco dominios, por don Antonio Martínez Morcillo a las siete menos cuarto de mañana y seis de la tarde.

En el Pilar, las Hijas de María a las siete y media misa de Comunión.

En la Encarnación, a las siete y media misa de Comunión para la O. T. de Nuestra Señora del Cauce, y por la tarde a las cuatro ejercicio.

En San Andrés, la cofradía de San Antonio de Pádua a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco ejercicio.

En el Salvador, misa y Comunión a las siete y media para la Asociación del Escapulario Azul.

En el Milagro, el Servicio Divínico a las seis y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio.

Advertisement for 'La Correspondencia de Valencia' with contact information and subscription details.



Large advertisement for 'DENTINA CAÑIZARES' tooth powder, highlighting its benefits for children and dental health.

Advertisement for 'SEÑORAS' depilatory cream, featuring an illustration of a woman and text describing the product's effectiveness.

Advertisement for 'SINGER' sewing machines, showing the machine and listing features for domestic and industrial use.

Advertisement for clothing, announcing the arrival of 15 days of goods from Russia, including coats, suits, and hats.

Advertisement for 'JAQUECAS' (headaches), featuring an illustration of a man's face and text about the product's relief.

Advertisement for 'FABRE LINE' shipping services, listing routes to New York, Asia, and other destinations.

Advertisement for 'INGENIEROS AGRONOMOS' (Agronomical Engineers) and 'Compañía Trasmediterranea' shipping services.

Advertisement for 'Seguros Mútuos' (Mutual Insurance), detailing coverage for fire and accidents.

Advertisement for 'ORBIS, S. A.' and 'Automóvil' services, including car sales and rentals.

Advertisement for 'FABRICA de productos resinosos' and 'Operarias' (sewing machines).

Advertisement for 'VAPORES LINEA DE VAPORES' and 'Alfombras' (carpets).